

疫下分娩難上難 巧遇「為醫護鼓掌」如全城祝賀



在越南爆發疫情期間，一名剛誕下嬰兒的母親望着小生命微笑。路透社



母親節 新冠肺炎肆虐令不少人經歷親友離世之痛，另一邊廂有嬰兒在疫下出生，帶來新生的希望。疫情嚴峻令產婦面臨更多挑戰，即使在設備齊全的醫院分娩，仍需顧忌染病，部分孕婦因此選擇在家分娩；亦有孕婦臨盆前已染上新冠肺炎，更陷入昏迷，所幸趕及在母親節前夕康復，終能親見女兒一面，形容是最好的母親節禮物。

# 骨肉相見 已成最好禮物

來自美國北卡羅來納州的大學講師安妮懷有第二胎，上月分娩。當時美國疫情嚴重爆發，醫院只容許一人陪同產婦進入產房，故她要把3歲半的大女暫時交由母親照顧。另外，醫護人員一度向安妮表示，她分娩時仍需戴上口罩，只是最終為免妨礙孕婦呼吸，才准許她摘下口罩。

### 爸爸靠望搓手液安心

安妮的丈夫利克承認，對太太入院分娩感到害怕，「醫院滿是新冠病毒人」。他們到步後首先申報健康狀況，其後跟醫生見面，利克坦言看見產房到處擺放消毒搓手液，「竟意外地感到安心」。

現時北卡州仍實施嚴格居家令，安妮在二女兒出生後，只能靠視像電話與家人分享再當媽媽的喜悅，到醫院覆診的次數也減少。不過利克表示他們的經歷並不獨特，對一切平安感到幸運，亦更深刻體驗新生命的可貴。

部分孕婦則在非常時期放棄到醫院生產，改為在家分娩，來自紐約的邦西格諾是其中之一。她上月底迎來第二名女兒，

由於紐約不少醫院現時禁止訪客進入產房，邦西格諾期望大女兒可在場見證生產過程，「我不想將小女兒像寵物般帶回家，跟姐姐說『她是你妹妹』便了事」。

### 家中產子 一度無呼吸

在家生產需要由持牌助產士協助，邦西格諾分娩時一度出現意外，嬰兒脖子被臍帶纏住，出生後沒有哭泣、亦沒有反應，助產士需進行人工呼吸。幸好嬰兒最後順利哭出來，約10分鐘後更碰上紐約居民晚上7時為醫護人員鼓掌的活動，邦西格諾形容，猶如整個城市都在慶祝寶貴來到世上。

### 中招急剖腹 昏迷11日

疫情下更有孕婦不幸染病，新澤西州的準媽媽莫利納預產期原本為6月10日，但她3月底感染新冠肺炎後遲遲未癒，更一度高燒至攝氏39.4度，醫生上月為她緊急進行剖腹生產，她其後昏迷長達11日，此後亦要繼續治療新冠

肺炎，直至上周四才病癒，第一次親眼見到一個月大的女兒。

莫利納表示，女兒出生時只有3磅重，但現時已重5磅多，再留院約兩周便可出院。莫利納感謝醫護人員拯救女兒性命，並指愛女對自己是「我最好的母親節禮物」。 ■綜合報道



安妮抱着二女兒。中央社

## 愁上眉頭夜難眠 穿針縫罩解思念



程菲(中)在華盛頓一線抗疫。網上圖片



李佳一想到女兒便會縫口罩。網上圖片

「女兒報平安電話，會是我最好的母親節禮物」，雖然母親節來臨，但美國印第安納州的一個華裔家庭，母親李佳幾乎沒有時間聯繫女兒程菲，因為程菲在過去一個多月身處華盛頓的VA醫院急症室照顧新冠病人。李佳因擔心女兒以致經常失眠，察覺到「這樣下去會崩潰」，因此開始縫製手工口罩送給鄰居親友，既分散對女兒的思念，也希望更多人戴上口罩能緩解醫護的工作壓力，只要想到女兒就開啟衣車，至今已免費送出數百個自製口罩。

### 守護護士女兒 贈罩略盡綿力

李佳表示，女兒本來在VA醫院擔任行政管理，3月初因許多新冠患者湧入醫院，急症室人手短缺，女兒被臨時轉調急症室工作，李佳說，今年1月底中國傳出新冠疫情後，她就密切關注發展情況，也多次提醒在醫院工作的女兒注意安全，「當時美國對於疫情

不太上心，醫護人員也普遍把新冠病毒當流感看待」。3月中旬全美疫情爆發，確診及死亡人數不斷飆升，本來買好3月19日的機票，要飛到華府探望女兒的計劃，也因疫情嚴峻被迫取消，「程菲調到急症室工作後忙得不可開交，每天工作至少10至12小時」，疫情前母女每隔數天就會互相打電話或視像通話，疫情後女兒忙到連休息時間都不夠，李佳擔心女兒安全，但又不想影響女兒休息，一直忍着不打擾她。

### 化愛成詩「將用春天擁抱你」

李佳提到，女兒通常上夜班，即是自己每天上床睡覺之際，就是程菲全副裝束上班之時。她偶然看到網上有人自製口罩防疫，擅長手工藝的她立刻買了材料，開始縫製起口罩。李佳只要一想到女兒無法放心時，

她就開始做口罩，現在熟練到15分鐘就能完成一個。

儘管疫情不肯定還會持續多久，但李佳說，她會將對女兒的愛，繼續縫製到口罩裡，此外，她還把思念與擔憂女兒的心情寫成散文詩，詩名為「孩子，我將用春天，擁抱你的歸來」，「真心祈禱不再有人因新冠病毒死亡，患者盡快復原，更希望趕快能擁抱好久不見的女兒」。 ■綜合報道

### 在家產子 有驚無險

下午3時35分 邦西格諾開始出現陣痛

3時56分 保姆把熱水倒進分娩用的吹氣水池



6時20分 邦西格諾再次陣痛，扶着吹氣水池池邊



6時44分 邦西格諾分娩，大女兒聽見媽媽的叫聲後搵着耳朵

6時46分 邦西格諾誕下女嬰，但嬰兒因被臍帶纏住沒有知覺，助產士見狀進行人工呼吸



6時48分 助產士為嬰兒按壓胸口，邦西格諾夫婦非常緊張，嬰兒最後終於哭出第一聲

7時21分 邦西格諾丈夫抱着初生的嬰兒



### 封城氾媽 有妙計

#### 網購送禮

疫情無阻零售業在母親節提供折扣促銷，以美國為例，Kate Spade、Coach、Michael Kors等時裝品牌均在網上提供多達7折優惠，走平民化路線的Uniqlo亦推出母親節限定買二送一活動

#### 手作禮物

澳洲南澳省的韋斯特伯里提到，今年不少友人或友人的子女均無法外出購物，她除親手編織冷帽，又購入朱古力後親自包裝，分發予友人，讓大家在母親節都有禮物可送

#### 愛心影片

居於澳洲西澳省、82歲的埃利奧特提到往年母親節，她的4名子女、孫兒和曾孫等都會親身探望她，全家共聚享用大餐，今年一羣子孫因居家限制措施，無法親自到來慶祝母親節，因此提早錄製祝福片段，為她送上母親節驚喜

### 孩子，我將用春天，擁抱你的歸來(節錄)

李佳

終於，你發來了照片  
作為母親，想看清你的臉，  
想盯住你的眼睛  
可是，可是看到的，  
看到的是你裹在防護服裡的身軀  
那一刻，  
母親的淚咽進了心裡……

媽媽期盼：期盼凱旋那一天，我將讓春天，在心中重啓

用我的春天，用人類的春天，  
擁抱你——我的寶貝，我的女兒歸來到那時，  
我將彈上琵琶曲，用中國的旋律和着美利堅的春光，為你洗塵